

“柴油荒”对我市有影响，但不算严重—— 供应有保障 也别太紧张



11月18日，在龙门大道一中石油加油站外，排队加油的车龙蜿蜒近2公里。

□记者 张晓理 见习记者 高亚恒/文 记者 梅占国/图

自10月以来，我国多个城市遭遇了前所未有的“柴油荒”。

目前，我市的柴油供应情况如何，主要造成了哪些影响？

【市殡仪馆】曾有危机，现得到保障

“11月17日那天我都慌神儿了！”提起柴油，市殡仪馆殡仪科科长激动地说：“我们平均每天使用约300公升柴油，但原来协议送油的供应商无油可供，17日下午只剩下150公升库存，耗油量较大的自检炉都停用了，只有平板炉还能继续工作。”

当晚，市殡仪馆赶紧与中石油洛阳分公司联系，并向市发改委提交报告，次日，他们获得紧急调入的2000公升柴油。

目前，经市发改委协调，市殡仪馆用油已经得到了保障。

中石油、中石化部分网点的地址和电话

名称	电话	地址
洛阳第1加油站	64560809	谷水西
洛阳第3加油站	62317643	春都路126号
洛阳第5加油站	62626596	春都东路岳村
洛阳第6加油站	63193383	道南西路
洛阳第9加油站	66923130	吉利区金清线送庄段
洛阳第11加油站	64153122	龙门大道大杨树南
洛阳第12加油站	64122030	辛店村
洛阳第13加油站	64260238	芳华路1号
洛阳第15加油站	63907126	道南路
洛阳第16加油站	63610326	唐寺门
洛阳第17加油站	65974013	关林镇槐树湾村西
洛阳第18加油站	65619680	安乐镇西岗村
洛阳第19加油站	65821732	李楼乡城角村南
洛阳第20加油站	62235991	机场路
洛阳第21加油站	63513759	东新安街与人民路交叉口路北
洛阳第22加油站	64122030	洛宜路与辛店路交叉口路南

名称	电话	地址
洛阳安乐加油站	65512747	一运安乐汽车站出口处
洛阳郭寨加油站	65792301	郭寨
洛阳第42加油站	63256766	翠云路与广利街交叉口
洛阳旭升加油站	63981370	九都东路
洛阳华山路加油站	64262898	华山路中段
洛阳谷水西出口加油站	64271170	绕城高速西出口处
洛阳机场路加油站	62267308	机场路与310国道交叉口
洛阳华盛加油站	63611814	唐寺门
洛阳瀍河加油站	63557265	启明东路
洛阳东花坛加油站	63552093	启明南路
洛阳谷水公交站	64271761	谷水街
洛阳南苑加油站	64331922	南园路
洛阳关林加油站	65958864	关林路
洛阳坛角加油站	63412870	环城路
洛阳纱东加油站	63262992	纱厂东路

有些“纯棉”衣服其实不够“纯棉”

□记者 王蕾

在干燥的冬季，不起静电的纯棉服装成为许多消费者的首选。然而，一些消费者反映，部分标着“100%纯棉”的服装会起静电。据业内人士透露，由于今年棉花价格大涨，有生产商为降低成本而降低“纯棉”服装的含棉率，是否“100%纯棉”，还需现场鉴别。

“衣服上标着‘100%纯棉’，脱衣服时还会噼啪地响。”市民魏女士说，她买这件外套花了639元，没想到买的竟是“伪纯棉”。

记者走访发现，不少标着“100%纯棉”的服装，其实含棉率并不高。

在唐宫路小商品市场内，一商铺老板拿出两三套包装盒上写着“100%纯棉”、“纯棉不起静电”的内衣，记者拿起其中一件，衣服被来回摩擦后会起静电。对此，该老板说：“现在棉花那么贵，成衣的含棉率能有80%就不错了。”

“生产商偷工减料，都是棉花涨价惹的祸。”经营服装生意多年的孙玉梅说，面对棉花涨价，一些生产商便将成衣的含棉率调低。如今一些标注着“100%纯棉”的服装，含棉率可能只有40%至50%，有些甚至用的就是化纤布料。

孙玉梅说，100%纯棉布料手感柔软，弹性较小，褶皱处不易恢复原状，色泽较柔和；化纤布料弹性大，褶皱处可快速恢复原状，色泽光亮，在灯光下会有闪亮的视觉效果。

另外，燃烧线头也是一种常用的识别方法。扯下一根线头，将其点燃，如果是纯棉布料，灰烬应是灰白色的粉末，化纤布料燃烧后会凝结成较硬的颗粒。

大蒜零售价每斤降一元

□记者 武逸民

在农产品价格一片“涨声”中，蒜价却逆市而跌。昨日，记者在市区部分农贸市场走访发现，大蒜的零售价已从前一阶段的每斤7元左右，下降到每斤6元左右，每斤平均下降一元。

昨日，在关林镇农贸市场调味品销售区，一袋袋大蒜摆满了货架，不时有市民前来选购。“品相好的大蒜每斤6元，稍差的每斤5.5元，净蒜每斤6.2元。”蒜商张女士说，半月来，蒜价一直在跌，上个月每斤能卖7元多。

中原农贸城蔬菜交易管理人员刘玉玲表示，近期大蒜一直在降价，原来批发价每斤大多在5元以上，现在4元一斤的已不在少数。

“近入11月后，没有存入冷库的大蒜就要发芽，为了不‘砸’在手里，很多商贩开始抛售大蒜，市场供应充足，价格必然下跌。”蒜商张女士说。

“每年这个时候，蒜价都会下降。”高新区山山蔬果批发市场的蒜商李先生说，每年收获新蒜后，种植户都要备一部分做种，现在大蒜基本种植完毕，剩余的大蒜必须尽快出手，不然待其发芽后更卖不上价了。另外，天气渐寒，吃大蒜的旺季已经过去，市场供需不平衡，蒜价下跌是必然的。

记者了解到，去年秋冬季节，东南亚、欧洲的部分国家纷纷从中国进口大蒜，造成国内大蒜出口量激增。而今年，这些国家进口中国大蒜的数量骤减，这也是导致蒜价走低的原因之一。

大蒜价格会不会再跌？蒜商李先生算了一笔账，他卖的大蒜是从蒜农手中直接收购的，平均每斤的收购价在4元左右，加上运输费、人工费、冷库储存费，每斤大蒜的成本近5元，现在市场上的大蒜零售价在6元左右，降价的空间不大。

“有涨有跌是市场的一般规律。”市农业局一工作人员说，蒜价普降，既有季节性原因，也是农产品价格的合理回归。他预计，目前的蒜价或能保持到春节前。